Correction exercices Révision Brevet

ex. 68 p.56 :
l.a.7x(-3)+(-5)=-21+(-5)=-26

Lorsquon choisit 7 comme nombre au départ, on obtient —2¢

b.-4x(-3)+(-5)=12+(-5)=7

Lorsquon choisit —4 comme nombre au départ, on obtient 7.

2. On fait le programme de calcul a I'envers.
1-(-5)=1+5=6

6:(-3)=-2

Léa avait choisi — 2 au départ.

ex. 101 p.94 :
Z+1=E+1=E . Max et Fiona ont donné 7
9 6 18 18 18 1 18
du prix total, donc Samir a donné — .
55 € correspondent a 1 du prix total.
18 x55€=990 €.
Cetéléviseur colite 990 €.

ex. 98 p.105:

Pour calculer le nombre de dossiers obtenus, on di-
vise la capacité totale du disque dur par la capacité d'un
dossier, on obtient :
1,25x10%

60x10°

1,25%10X10x10x10x10x10x10x10x10x10x10x10 _
60%10%10x10x10%10%10x10x10%10 -

0,025 x 10*=25

Le nombre de dossiers obtenus est donc 25.

ex. 62 p.113:

0,000 857 1 8,571 x 10'
8571 8,571 x 10"
0,857 1 8,571 x 107
85,71 8,571 x 10°
ex.1p.190:
5 2 9 5 2x3x3 5 3
aA=-Sx—==2_°22°"7°_~- =

4 3716 4 3x2x8 4 8
5%x2 3 10 3 _7

4x2 8 8 8 8

16 x 10° x 3 10% '|6><3X 10-5 x 104
24 %107 24 10+
=2x10°5+-F1=2x102=2x100 =200

b.B=

¢. La fraction obtenue par Anissa n'est pas une fraction

irréductible, car 21 et 24 sont des multiples de 3.

Ben a donné la notation scientifique de B. Il ne I'a donc

pas écrit sous forme d'un nombre entier.

ex. 93 p.117:

210" x 10
1. a. ® Le nombre obtenu est ——
1000
2 x ‘IO‘T X 10—5 1011+[—5]
=2x%
1000 10°
10°
=2% -
10%
=2x1083
=2000.

Donc si l'on choisit 2 on obtient 2 000.

b. @ Le nombre obtenu est

C. @ Le nombre obtenu est

Semaine 1
ex. 92 p.93:
1_(34_2)(3):1_(34_1):1_(34_3)
8 3 8 \8 4
1_(z+zxz)=1_£=§
8 3 8] 8 8

Donc Victoria recoit bien la méme part que Hugo.

ex. 76 p.114 .
1.10x3=30
30+102=30+100=130
130x 2 =260
Le résultat est bien 260.

2.a.-5x3=-15

-15+(-5P=-15+25=10

10x2=20
Le résultat obtenu est 20.

3 9 9
2 5_4
9 -0
Le résultat obtenu est 4—4.
c.0,1x3=03

03+012=03+0,01=0,31

031x2=0,62

Le résultat obtenu est 0,62.

ex. 87 p.116:

a.Le gain de Claire, en €, est 5x5x5=5%

Le gain de Wael, en €, est 5%

Le gaind’Aya, en €, est57.
b.125=5?

Le gain total de Claire, en €, est alors

53x125=5*x5 =55

4

5
Le gain de Wael est divisé par 5 : == 53

Il gagne finalement 53 €.

Le gain d’Aya est divisé par 25 :

5 5
25 52

— =55 Elle gagne finalement 55 €.

La gagnante du jeu est donc Claire.

0,35 10" x 10~

1000

-5 10" % 10°5 101149
=-5x%

1000 10°

L
RN
=-5x 10653
=-5000.

1000
0,35 10" x10° ~035x 103
1000 103
108
=035x Tl
=035x 102

=350.

0,35x 10" %10~

2.1l semble que pour obtenir le résultat final on multiplie
le nombre de départ par 1000.
3.0n note x le nombre choisi au départ.
010" xx=10"x
@ 10"x X 10-% = 10"+ 5y = 108

10°x _ 10°x
* 7000 107
La conjecture est validée.

=103 = 10% = 1000x.



Ex.39 p.440:

On sait que le triangle ABC est rectangle en B avec
AB=50cmet BC=20cm.

D'apres l'égalité de Pythagore :

BA2 4+ BC2 = AC?

507 +20°=AC

2500 + 400 = AC?

AC2=2900.
Avec la calculatrice, on obtient AC= 53,9 cm.

Ex.41 p.440:

Le triangle LMA est rectangle en L.
D'aprés le théoréme de Pythagore :
LAZ + LM? = AM?

587+ LM?=612

LM? =612 - 582
LM?=3721-3364
LM? =357.

Avec la calculatrice, on obtient LM = 18,9 km.

Ex.52 p.441 :

ABZ+ AC2=10,82+8,12=182,25

BC2=13,52=182,25.

Donc AB? + AC? =BC?

D'aprés la réciproque du théoreme de Pythagore, le
triangle ABC est rectangle en A.

Myriam a raison.

Ex.54 p.441 :
@ Le c6té le plus long est [MN] et MN2=7,22=51,84.

MO? + ON?= 4,82+ 5,52=153,29

L’égalité de Pythagore n'est pas vérifiée
MO? + ONZ? = MNZ,

Donc le triangle MON n'est pas rectangle.



